



МИРНИНСКИЙ РАБОЧИЙ

СУББОТА, 8 АПРЕЛЯ 2023 г.
№39 (11614)

Издается с 1960 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



Виктор Кочергин

2 ЧЕЛОВЕК ТРУДА,
ДОСТОИНСТВА,
ДОЛГА...



4 ПО ДОРОГАМ
СВО



5 ВЕСЕННИЕ
«ИНЖЕНЕРНЫЕ»
КАНИКУЛЫ

ЭКОЛОГИЯ

Экология завтрашнего дня: как АЛРОСА инвестирует в «зеленые» проекты



Многие компании во всем мире все больше внимания уделяют вопросам экологии. В Якутии одним из лидеров в этом направлении является АЛРОСА. Минимизация воздействия на экологическое состояние территорий присутствия, использование возобновляемых источников энергии, переработка мусора, сокращение потребления воды, восполнение лесных ресурсов, поддержка экологических программ, реализация просветительских и других проектов – это лишь верхушка айсберга «зеленых» инициатив якутской алмазной компании.

В ответственности за экологию – каждый сотрудник

«Охрана окружающей среды и снижение воздействия на климат – один из стратегических приоритетов компании. В этом направлении ведется системная работа. В числе ключевых мероприятий АЛРОСА по повышению экологичности производственной деятельности можно отметить внедрение системы энергоменеджмента, перевод транспорта с жидкого топлива на газ, проект организации лесопитомника в зоне промышленного освоения компании, исследование степени влияния лесных пожаров на экосистемы Якутии.

Так, например, у нас запланирована реализация проекта по газификации объектов МНГОКа, перевод тяжелой техники Айхальского и Удачинского ГОКов на газодизельный режим с использованием СПГ. В рамках ответственного водопользования будут завершены проектные работы и построен опытно-промышленный участок подготовки оборотной воды для нужд обогатительной фабрики. Особое внимание уделяем повышению компетенций своих сотрудников в области ООС и рационального отношения к природным ресурсам, проводя как обязательные курсы обучения и повышения квалификации, так и дополнительные обучающие программы на базе Корпоративного университета АЛРОСА», – отметила заместитель главного инженера по вопросам экологии и работы с коренными и малочисленными народами Севера – руководитель Экологического центра АЛРОСА Полина АНИСИМОВА.

Одно из важных направлений работы экологов АЛРОСА – восстановление земель и биоразнообразия. Компания ежегодно оказывает поддержку ООПТ, проводит мониторинг биологических видов, а также мероприятия по искусственному воспроизводству водных биологических ресурсов, в частности, зарыблению

рек. В числе новых проектов – проектирование лесопитомника в Мирнинском районе, мониторинг в целях создания информационной базы данных по определению региональных нормативов качества почв в зоне промышленной разработки месторождения, финансирование разработки проектно-сметной документации по строительству осевого цеха.

Спонсорский договор с ФЭБ ДВ

В прошлом году алмазодобывающая компания, Минэкологии РС(Я) и Дальневосточный фонд экологической безопасности подписали трехстороннее соглашение о сотрудничестве. В рамках этого соглашения уже реализован ряд ярких проектов по сохранению культуры и языков народов Якутии – таких, как выставка-ярмарка промыслов народов Севера «Айар уус», состоявшаяся в Якутске в декабре 2022 года.

Как отметил генеральный директор Фонда экологической безопасности Дальнего Востока Игорь БЯСТИНОВ, АЛРОСА сотрудничает с Фондом уже второй год. По итогам прошлого года было реализовано 14 различных проектов по экологическому просвещению, многие из которых будут продолжены и в этом году.

«Компания, действительно, уделяет большое внимание охране окружающей среды, экологическому просвещению, и огромную роль в этом играет руководитель Экологического центра компании Полина Анисимова. Благодаря ей АЛРОСА, Минэкологии и наш фонд находятся в постоянном взаимодействии.

В этом году в рамках нашего сотрудничества будут поддержаны различные акции, экологические экспедиции и летние лагеря на ООПТ. Например, «Всероссийский экологический диктант», республиканская экологическая акция «Природа и мы» и т.д. Совместно с Ассоциацией эвенков села Тас-Юрях будут проведены национальные праздники Бакалдын, Синильга, Ысыах», – рассказал Бястинов.

КОРОТКО

Неделя райсовета

Неделя в райсовете началась с постановки задач по подготовке очередной сессии №45, проведение которой назначено на 25 апреля.

4 апреля председатель районного Совета депутатов Андрей Кузнецов провел рабочее совещание по подготовке очередного заседания. В работе совещания приняли участие и. о. главы администрации района Дмитрий Ширинский и председатель КСП Елена Полякова. Всего в повестку сессии согласно плану работы и поступившим обращениям от районной администрации и ОМВД по Мирнинскому району включено 12 вопросов.

Апрельская сессия традиционно является отчетной. Депутаты заслушают отчеты главы Мирнинского района и администрации, президиума райсовета, контрольно-счетной палаты, а также отчет об итогах оперативно-служебной деятельности за 2022 год отдела МВД по Мирнинскому району. На неделе началась работа групп, созданных по решению президиума от 23 января, по подготовке решений представительного органа по данным отчетам.

5 апреля заседание рабочей группы по отчету главы Мирнинского района провел заместитель председателя райсовета Алексей Бутаков. На следующей неделе работа группы будет продолжена.

6 апреля – заседание рабочей группы по отчету контрольно-счетной палаты МО «Мирнинский район».

В тот же день члены президиума в опросном порядке приняли решение по награждению муниципальными наградами. Почетной грамотой МО «Мирнинский район» награждены Ирина Нармания, преподаватель по классу фортепиано Детской школы искусств г. Удачного и Алексей Зайцев, помощник начальника караула 1-й пожарно-спасательной части 3-го пожарно-спасательного отряда Главного управления МЧС России по Республике Саха (Якутия).

В завершение того же дня депутаты райсовета приняли участие в публичных слушаниях по обсуждению отчета об исполнении бюджета МО «Мирнинский район» РС(Я) за 2022 год. Данный вопрос также будет рассмотрен на апрельской сессии.

В выпуске приложения к газете «Мирнинский рабочий» «Ленина,19» от 1 апреля опубликованы основные решения сессии районного Совета депутатов № 43 от 22 марта, №44 от 29 марта и президиума №2 от 29 марта. Полный пакет решений представительного органа размещен на официальном сайте Мирнинского района www.almaznyy-kрай.rpф

Подготовил Андрей ШИЛОВ

Секретариат райсовета